

СВАДЬБА РАДИ ПРИДАНОГО

Политические невесты и женихи сами мечтают, чтобы их укради

ВОТ ОНО, зримое свидетельство новой избирательной системы. Раньше, обладая напором и личным обаянием, еще можно было стать депутатом в одиночку.

Теперь без того, чтобы с кем-то союзничать, — никак. История как бывший либерал-демократ Алексей Митрофанов ушел от Владимира Жириновского и подался в «Справедливую Россию» Сергею Мironову — не первая и не последняя в ряду осенних предвыборных измен.

Если так пойдет и дальше, то в ближайшие месяцы «железа прессы», смакующая звездные семейные раздоры, переключится с кино и театральных артистов на политических. Сюжет с Митрофановым — на заглавье. Полтора десятилетия политического сожительства с Жириновским и неожиданным для публики уходом. Лидер ЛДПР по горячим следам мечт в адрес «предателя» громы и молнии, а немного погодя благодарит Мironова, который «питается отходами, такими, как Митрофанов». «Теперь народ будет видеть, из чего состоит партия «Справедливая Россия», — развивает мысли Жириновский, — из перебежчиков и предателей». По мнению бессменного либерал-демократа №1, перебежчик унес к «сессии» весь неприятный шлейф, которым сопровождалось присутствие Митрофанова в рядах ЛДПР. И с лебяжкой группой «Тату» дружбу водил и порнофильм про Михаила Саакашвили с Юлией Тимошенко снимал. Нападки на Америку из-за войны в Ираке — тоже, оказывается, дело рук Митрофанова.

Не остались в стороне и коммунисты. Первый зампред КПРФ Иван Мельников расценил приобретение Митрофанова как «нулевое», потому что «в обществе он воспринимается как приколист и не больше». Лидер КПРФ Геннадий Зюганов посчитал, что либерал-демократы —



«этот большой грязный мыльный пузырь» — начинают слушать, а «Справедливая Россия» стала «политической свалкой».

У политических инопонентов — «добро» душа, так и норовят указать на уязвимое место. Практику пополнить свои ряды выходцами из других партий «Справедливая Россия» давно взяла на вооружение. Кроме Митрофанова, под ее знаменем — в составе бывших: Елена Драпеко (КПРФ), Виктор Помехлин (СПС), Галина Хованская («Яблоко»), Александр Лебедев («Единая Россия»), Оксана Дмитриева («Развитие пред-

принимательства»), Василий Шестаков (Социалистическая единица партии России), Геннадий Гудков (Народная партия).

Массовое переселение политических душ не удивляет. Федеральный список по новому избирательному закону «сократился» в шесть раз — теперь в нем лишь три фамилии (тому же Митрофанову место в тройке не находилось). Зато региональных списков не семь, как четыре года назад, а не меньше восемидесяти. Попасть туда, да на проходное место, — розовая мечта сонскатиков, новичкам надо быть как минимум беспартийными. Надолго ли они сохранит «независимость» — большой вопрос. Че-

шестаков и Гудков пришли в «Справедливую Россию» не просто так: в качестве призовых каждого из них возглавляет региональные списки, а значит, с большой вероятностью — место в Государственной Думе. Что трубоустраивать себя на четыре года, заново прописываться в списках политиков приходится слагать все мости. Задача не разрешает, как раньше, носить в кармане членский билет одной партии, а идти по списку другой. Теперь, чтобы стать кандидатами, новичкам надо быть как минимум беспартийными. Конкуренты это так не оставят. В Ставропольском крае, где в марте этого года «сербы» одержали

неожиданную победу на выборах, в рядах триум파ров произошел раскол. Нет сомнений, что ушедшие от Миронова найдут себе место в новом строю.

Историю с переманиванием Алексея Митрофанова лидер ЛДПР назвал «политическим рейдерством». Прежде это мудреное словечко употребляли, когда шла речь о захвате предприятий. Теперь не зазорно брать на бородак мелких и крупных политических водоплавающих. К тому же сами пленившие мечтают, что их покидают. Партийное строительство в России в самом разгаре...

ДМИТРИЙ СКЛЯРОВ,

ИНИЦИАТИВА

За базар ответишь

ГЛАВА ГОРОДА Мегиона Ханты-Мансийского автономного округа Александр Кузьмин обнародовал перечень фраз, которые отныне запрещено произносить чиновникам в его присутствии.

Александр Кузьмин объяснил, что включил в список самые распространенные отговорки, с которыми приходят к нему подчиненные. Мэр считает: список надо постоянно пополнять, потому что со временем отговорки приобретают новую форму. В перечень вошло 27 запрещенных выражений, в их числе такие распространенные фразы, как «знаю», «не могу», «это невозможно», «у нас обед», «рабочий день закончился», «я как раз собирался...», «а мне никто не говорил». Примечательно также, что вариант «нет денег» приведен сразу в трех вариантах — из-за своего популярности среди чиновников.

Запретступил в силу с 31 августа. Отныне к мэру нужно приходить с некоторыми вариантами решения поставленной проблемы, а употребление сотрудниками администрации запрещенных формулировок во время общения с главой города «будет приближать момент их расставания», то есть чревато увольнением.

Однако эксперты не знают, на каких правовых нормах градоначальник основывает свой запрет. «За употребление данных выражений в присутствии начальника уволят или как-то подвести сотрудников под служебное несоответствие просто невозможно», — считают юристы. Известны своими оригинальными решениями и поступками глава города Мегиона летом заставил подчиненных пройти курс первой помощи утопающим и погибающим от анифлактического шока. В июле прошлого года работники мегионской мэрии написали диктант по заданию градоначальника. А в июле этого г-н Кузьмин изъявил желание лично проверить почтовый ящик с горячим называнием — «НЕТ брокерам», который установили возле здания администрации. Туда жители Мегиона опускали письма с жалобами на сотрудников мэрии и рассказывали о фактах их халатного отношения к работе.

Александр Кузьмин не единственный, кто придумывает стоял экстравагантные способы борьбы с производством и неграмотностью российских чиновников. В начале года Ульяновский губернатор Сергей Морозов распорядился, чтобы все его подчиненные от мелких клерков до министров сдали тест по русскому языку и употребляли в официальных документах забытое сегодня букву «ё». Кроме того, губернатор пожелал, чтобы они были подкованы в области литературы, и пригласил в администрацию работников библиотек, которые просветили биократов. А в 2004 году губернатор Московской области Борис Громов даже запрещал подмосковным чиновникам выражать свои эмоции на работе посредством дружеских поцелуев, так как, по его словам, на «щелковальной церемонии» во время разнообразных заседаний уходит слишком много времени.

Не менее оригинальные инициативы в отношении биократов рождаются и на федеральном уровне. В марте этого года Госдума приняла закон, запрещающий чиновникам употреблять слова «доллар» и «евро», а в прошлом году Минэкономразвития России предлагал законодательно ограничить возможности чиновников обращаться в суд с заведомо проигрышными искаами.

Обязанности человека делятся... на четыре рода: 1) перед самим собой; 2) перед семьей; 3) перед государством; 4) перед другими людьми вообще.

ГЕОРГ ГЕГЕЛЬ

Пленум запрещенной партии

ПРОТИВОСТОЯНИЕ

В МОСКВЕ состоялся пленум Центрального комитета РКРП.

У некоторых заплатаются языки при расшифровке этой аббревиатуры: это — Российская коммунистическая рабочая партия, ликвидированная решением Верховного Суда РФ в мае текущего года.

Оценив решение Верховного Суда РФ как продолжение антирабочей политики, пленум ЦК РКРП определил основные направления деятельности всех своих структур в новых, значительно осложнившихся условиях. Теперь запрещенная партия получила название Общероссийского общественно-политического движения «Российская коммунистическая рабочая перспектива (РКРП)».

Стодились регистрационные документы движения «Коммунистическая Россия» — за Советский Союз», переименованного в РКРП. Региональным отделениям РКРП поручено пройти регистрацию на местах в управлении юстиции, чтобы упрочить легальность.

Пленум ЦК РКРП принял решение обеспечить сохранность и работу партийных изданий — газет «Грудовая Россия», «Алые поля», а также имеющихся архивов, символики, имущества и по возможностям — арендованных помещений. Политсовету ЦК доверено подготовить документы для обращения в Европейский суд по правам человека с целью защиты интересов партии.

Определена позиция по отношению к выборам депутатов в Государственную

Думу 2 декабря. Пленум отверг предложение о бойкоте выборов как неправильную тактику.

С руководством КПРФ, которое на пленуме представлял первый заместитель председателя ЦК КПРФ В. Кашин, идут переговоры о совместной работе коммунистов на выборах и о порядке включения левых кандидатов в списки КПРФ. Вопрос об отношении РКРП к президентскому выборам решено рассмотреть после думской кампании.

Пленум обсудил подготовку к празднованию 90-летия Великой Октябрьской социалистической революции и утвердил текст декларации. Очередной съезд РКРП намечено созвать в апреле 2008 года.

ВЯЧЕСЛАВ ГУТНИКОВ,

1-й секретарь магнитогорской организации ОПДП «РКРП».

МОШЕННИЧЕСТВО

НЕДОБРУЮ СЛАВУ в городе приобретают частные агентства по трудоустройству.

На словах они гарантируют стопроцентное заключение с работодателем трудового договора на высокоплачиваемую работу. А что на деле?

В редакцию «Магнитогорского металла» пришла со своей бедой Татьяна — попытка трудоустройства не принесла радости.

У нее маленький ребенок, муж, но дектрница денег, естественно, не хватает. Газетное объявление показалось подходящим: «Дополнительный заработка». Свободный график. Работа на дому! — самое то. Принятый женский голос в трубке сообщил, что наборщикам текстов платят пятьдесят тысяч рублей, четыреста пятьдесят — диспетчеру. Но за будущее процветание нужно платить сейчас: «стуковка» с работодателем обходится в три-пятьдесят рублей.

Охота пуще неволи — Татьяна согласилась и отправилась в агентство на проспекте Карла

Маркса, 112/1. Одноэтажное здание, где офисы сдаются в аренду, с неуважительной вывеской «Марина», приклееной скотчем. Ее этот антураж насторожил сразу. Сотрудники непонятного заведения с необычным названием — молодые люди лет двадцати и чуть старше — предложили заключить договор и оплатить услуги. Надо — значит надо: отдали последние триста рублей. В обмен получила пробный текст для набора. Объем небольшой — двадцать листов в неделю. Всего-то и дел — отпечатать и вернуть. Татьяна поступила проще: отсканировала странички и внесла правки. Две суток документ проверяли где-то в Челябинске и, само собой, нашли ошибки. Правда, двести рублей — вторую «порцию» платы за услугу — приносят...

Фирмы превыше всего, отправили женщины к коллегам на Гарина, 50, что в здании треста «Магнитострой». Офис 219, агентство «Персона». Те же договоры, те же обещания и несколько таких же страждущих в коридоре.

Молодая девушка поделилась с Татьяной печальным опытом — ее тоже сочли недостойной стать наборщиком или диспетчером. Доведенная до отчаяния из-за невозвращения денег схватила со стола в офисе сотовый телефон и попыталась скрыться. Помешали сотрудникам частного охранного агентства. Этот рассказ стал последней каплей: Татьяна решила расторгнуть договор с «Мариной» и не следующий день потребовала деньги. Попытка успехом не увенчалась...

Не поленилась, — рассказывает она, — сравнила объявления в различных газетах, везде — одни и те же ссылки на один и те же агентства. Думаю, никаких специалистов у них нет. Дело поставлено так, что консультаторы самы обзывают потенциальных работодателей да еще приносят подробную информацию в агентства. Обидно, что стра-

дают престарелые и молодежь — в надежде найти работу они зачастую отдают последние деньги.

— Обман, — говорит председатель ОПДП, которое на пленуме представлял первый заместитель председателя Владимир Забличев, — обнаруживается со временем, когда клиент не получает обещанного результата. Фактически людям предлагают лишь информацию о вакансиях, и то, если работодатель заинтересован в работнике и готов с ним встретиться. Но зачастую клиенту не помогают: в «обходном листе» дают сведения о несуществующих предприятиях или организациях, полностью укомплектованных. Исполнитель пользуется правовой неграмотностью и некомпетентностью граждан.

Пока потребители распознают подвох и обратятся в компетентные органы, виновные успевают обманным путем избавиться от клиентов. Агентства, в свою очередь, несут убытки, — рассказывает Татьяна.

Связь с отсутствием состава преступления.

Со своей стороны такие случаи пытаются «разрушивать» в Роспотребнадзоре — пострадавшим придется представить список потенциальных участников — партий, которые имеют право бороться за место в парламенте. Сейчас в списке зарегистрированных партий, размещенном на сайте Регистрирования, их 16. Это Демократическая партия России, «Единая Россия», Партия мира и единства, КПРФ, СПС, ЛДПР, «Яблоко», «Патриоты России», экологическая партия «Зеленые», Аграрная партия, «Народный союз», Социалистическая единица партии России, «Гражданский союз», Партия возрождения России и «Справедливая Россия».

ЦИК начнет принимать документы 17 сентября — за 75 дней до начала голосования. За это время партии должны провести съезды, на которых утвердят федеральные списки.

Череда предвыборных съездов стартует через две недели. На 17 сентября запланированы съезды «Патриотов России» и ЛДПР.

22 сентября намерены собраться коммунисты. «Справедливая Россия» ориентировочно проведет съезд 23 сентября. Окончательно с датой центральный совет партии определится на этой неделе, уточняет источник в партии. Назначен дату и СПС. Ориентировочно, говорит член федерального политсовета Леонид Гозман, это будет вторая половина сентября. «Единая Россия» запланировала съезд на 2 октября.

Накануне предвыборной кампании ВЦИОМ провел опрос с целью выявить политическую пристрастия. Всего пришли на выборы избиратели 26,5 процента, в августе — 32,3 процента, а к сентябрю уже 49,5 процента.

Отвечая на вопрос «За кого бы вы проголосовали?», респонденты, опрошенные в период с 25 по 26 августа, так оценили свои предпочтения: «Единая Россия» — 47,7 процента, КПРФ — 6,7 процента, «Справедливая Россия» — 5 процентов, ЛДПР — 3,3 процента, СПС — 0,8 процента, АПР — 0,5 процента, «Яблоко» — 0,8 процента. Правда, у всех партий еще остается резерв для борьбы, поскольку 15,6 процента опрошенных отвечали, что не будут участвовать в голосовании. А 15,7 процента опрошенных затруднились выбрать одну из партий.

Лоббисты отдохнут

СЕГОДНЯ Государственная Дума проведет первое пленарное заседание осенней сессии, которая станет последней для этого созыва.

Предстоящие выборы внесут коррективы в график работы. Вместо двух заседаний в неделю депутаты будут в течение двух недель проводить три. Остаток месяца они проведут в окружках.

Весенняя сессия была рекордной по количеству законов: рассмотрено 537, принят 222. Это рекорд, вдвое превышающий прошлогоднее достижение. В плане на эту сессию 460 законопроектов. Сессия будет нервной, с попытками вброса социальных инициатив, не всегда подтвержденных бюджетом, предполагают замруководителя фракции «Единой России» Валерий Рязанский. Палата намерена принять законы о саморегулируемых организациях, стимулирующих добровольные пенсионные накопления, о доступе иностранных инвесторов в стратегические отрасли, о торговле и портовых зонах.

В первом чтении будет рассмотрен «олимпийский закон», рассказал спикер Борис Гризлов. Депутатам надо решить паспортные сложности, пересмотреть налоговые нормы и подумать, как эффективнее использовать бюджетные средства для возведения инфраструктуры в Сочи, отметил он. Законопроект о создании олимпийской государственной корпорации может быть внесен уже в сентябрь.